JIMBAG IME I PREZIME BROJ BODOVA

Grada racunala
Drugi kolokvij - 19. veljace 2021. godine

ZADATAK 1.
(20 bodova)
Slika 1. prikazuje stanje stogova za racunalo na adrese SSP (nadgledno kazalo stoga)
bazi procesora MC 68000. Nadgledni stog sadrzi ~ 050000 | 05 4—{ 00050000 |
pohranjen minimalni kontekst, a korisnicki stog 050001 04
sadrZi povratnu adresu iz potprograma. 050002 00
050003 10 o .
nadgledni (sistemski) stog
Procesor posluzuje program s tim da je nevjesti 050004 00
programer povlastenu instrukciju RTE (kao zad- 050005 00
nju instrukciju prekidnog programa) zamijenio 050006 02
programskim odsjeckom: ~ ~
USP (korisni¢ko kazalo stoga)
MOVE.W (A7)+,SR 060002 [ 00 <«—{ 00060002 |
RTS 060003 20
060004 00
Slika 2. prikazuje organizaciju statusnog registra 060005 00 o
SR. 060006 04 korisnicki stog
060007 06
Ii :ngledni bajt SR }i korisnicki bajt SR i 060008 A
T[ [SI [ [wfulw] [ [ [X[N[Z[V]C] DL SN

Odgovorite na sljedeca pitanja. Svaki odgovor kratko obrazlozite!
a) U kojem se stanju (nacinu rada) nalazio procesor neposredno prije prihvacanja prekida?
b) Koja je razina prekida bila definirana u procesoru prije negoli se dogodio prekid?
¢) Odredite sadrzaje registra SR 1 PC nakon izvodenja (korektne) instrukcije RTE.

d) Odredite sadrzaje registra SR 1 PC nakon izvodenja programskog odsjecka kojim je zamijenjena
instrukcija RTE. Kratko komentirajte posljedice dobivenog rezultata.
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JIMBAG IME I PREZIME BROJ BODOVA

Grada racunala
Drugi kolokvij - 19. veljace 2021. godine

ZADATAK 2.
(15 bodova)

Virtualna adresa je 48-bitna. Fizicka adresa je 32-bitna, odnosno veli¢ina fizickog adresnog prostora
je 2%2 = 4G. Pretpostavite da su virtualni i fizi¢ki adresni prostori podijeljeni na stranice duljine 128
K rijeci. Odredite veli¢inu tablice adresnog preslikavanja!
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JIMBAG IME I PREZIME BROJ BODOVA

Grada racunala
Drugi kolokvij - 19. veljace 2021. godine

ZADATAK 3.
(15 bodova)

Za instrukciju SRISC procesora:
add r7, r9, r30

odredite strojni oblik instrukcije. Format instrukcije je prikazan na slici 3. Pretpostavite da je opera-
cijski kod instrukcije 10001 (binarno).

b31 b27 b26 b22 b21 b17 b16 b12 b11 b0
op ra rb rc ne koristi se
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JIMBAG IME I PREZIME BROJ BODOVA

Grada racunala
Drugi kolokvij - 19. veljace 2021. godine

ZADATAK 4.
(20 bodova)

Za model protocne strukture ,,dubine” M = 8 proto¢nih segmenata vrijedi da je vrijeme obrade u
svim segmentima jednako i iznosi 40 ns. Za n = 100000 identi¢nih operacija odredite faktor ubrza-
nja obrade S, = T/T,, gdje je T vrijeme potrebno za obradu u neprotocnoj strukturi, a 7', vrijeme
potrebno za obradu u protocnoj strukturi. Pretpostavite da je vrijeme jedne obrade u neproto¢noj
strukturi jednako 8 - 40 ns.
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JIMBAG IME I PREZIME BROJ BODOVA

Grada racunala
Drugi kolokvij - 19. veljace 2021. godine

ZADATAK 5.
(30 bodova)

Napisite funkciju analognu C-ovskoj funkciji
unsigned short zbroji(unsigned short n)

koja racuna zbroj prvih n prirodnih brojeva. Funkcija prima 16-bitni parametar i vra¢a 32-bitni
rezultat preko registra D0. Nije potrebno paziti na registre (smiju biti promijenjeni nakon poziva
funkcije).

Koriste¢i funkciju iz prethodnog zadatka, napiSite funkciju analognu C-ovskoj funkciji
void zbrajaj(int size, unsigned short* podaci, unsigned int* rezultati)

koja za svaki element n niza podaci (niza 16-bitnih brojeva duljine size), racuna zbroj prvih
n prirodnih brojeva, te rezultate (32-bitne brojeve) sprema u niz rezultati.

Parametri se primaju preko stoga, tako da je rezultati stavljen prvi, a size zadnji. Funkcija
nema povratnih parametara. Potrebno je podistiti stog i vratiti originalne vrijednosti registara.

Napisite primjer poziva funkcije zbrajaj, kada je na adresi $6000 duljina niza, na adresi $6004
adresa prvog elementa niza podaci, a na adresi $6008 adresa prvog elementa niza rezultati.
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